



# 平凡的守护者张海洋： “医”路守护 与爱“童”行

□记者 崔敬

儿科医生守护的是世界上最柔弱的人群,却是人类100%的希望。11月21日,在新乡医学院第一附属医院(以下简称新医一附院)小儿外科一病区,孩子们用清澈的眼神注视着科室主任张海洋。这是一份来自孩童的信任,而笑容可掬的张海洋在查房时也时刻被小朋友纯真的笑容打动着。



正在病房内查房的张海洋(左二)

“把患儿医好,承载的可是是一个家庭的希望。”张海洋说。作为新医一附院小儿外科一病区科室主任、副主任医师、硕士生导师、医学硕士,他曾赴德国比勒菲尔德医院学习,曾经赴北京儿童医院进修,现任河南省小儿外科学会青年委员、中国妇幼保健协会妇幼微创专业青年委员、河南省妇幼保健协会妇幼微创专业委员会。从业20年的时间里,张海洋积累了丰富的临床经验,对小儿微创治疗有独

到研究,能独立完成各种常见疾病和常规腹腔镜手术等;擅长小儿普外和小儿泌尿各种常见病和多发病的诊治。他曾获得新乡市科学技术进步二等奖,发表科研论文10余篇、核心期刊6篇。

作为一名小儿外科医生,张海洋始终致力于拯救年幼、稚嫩的生命。其中有一名特殊的患者童童(化名),给他带来了深刻的触动。童童只有10岁,患有罕见的右侧肾母细胞瘤,这种细胞瘤是

儿童第二位常见的腹部恶性肿瘤,孩子需要接受复杂的手术才能生存下来。

“我孩子的身体从小都是一级棒,洗澡的时候摸到了一个肿块,怎么会是肿瘤呢?医生,你们是不是诊断错了,这不可能!”面对突来的噩耗,她的父母哭喊着。经过短暂的冷静期后,童童父母接受了现实,决定克服困难为孩子治疗。但面对如此庞大的医疗费用,无法承受的他们欲哭无泪。

张海洋得知这一情况后,决定全力帮助这个可爱的小女孩。他先是多方寻找红十字会是否有相关的资助项目,同时联系了社区,号召大家伸出援手。他还和其他医生、护士一起举办慈善音乐会,带动大家为童童献出爱心。医护人员不仅仅是为了治疗童童的恶疾,更多的是被张海洋的热情和坚韧所感动。

功夫不负有心人,资金终于筹集到位,童童被安排进行手术。术前经过小儿外科、小儿内科、PICU等多个学科医生的会诊,共同制订出手术切除方案,由张海洋亲自主刀。

这是医者的使命和责任。手术是复杂而冒险的,但张海洋决不言放弃,他一遍遍安慰着柔弱的童童,告诉她一切都会好起来。懂事的童童泪眼婆娑,用点头表达了对张海洋的信赖。

整个手术室笼罩着紧张的气氛,手术的每一个步骤精准而细致。持续了好

几个小时后,手术成功完成,童童的肿瘤被完整切除。看到孩子被平安推出手术室,她的父母泪流满面,对张海洋医生的救命之恩感激不尽。

然而,这并不是故事的终点。术后的童童还需要长时间的康复期,定期进行化疗避免残余肿瘤细胞复发。因此,她还需要在医院度过几个月的时间。漫长的康复期里,张海洋成了童童的特殊朋友,他会经常来探望她,陪伴这个坚强而脆弱的小女孩度过艰难的恢复期,让她忘记了疼痛和住院的孤独感。

随着时间的推移,童童的康复进展顺利。她慢慢变得开朗活泼,笑容灿烂。与病魔搏斗的日子里,张海洋成了她生命中不可或缺的一部分。他们的友情不再是医生和患者之间的关系,更是深刻的人际情感的交流。

如今,童童康复出院了,再次开启了人生的新篇章。她的父母深知,如果没有张海洋的帮助和关怀,这眼前的美好景象也许只能是幻影。而作为一名儿科医生,张海洋也因参与了拯救这个小生命而感到自豪。“这是我医生生涯中最感动的瞬间之一。”他感慨道。

医生不仅仅是治疗疾病的人,更是带来希望和温暖的天使。张海洋精湛的医术和筹措资金的善举,让童童的生命得以延续,而他们之间的友情也将永远留存在彼此的记忆中。

## 公益电影趁冬闲下乡 让群众夜晚“有声有色”

本报讯(记者 崔敬)“大家聚在一起看着电影聊聊天,让我们这些老年人的夜生活也变得有声有色。”11月21日,夜幕降临后,封丘县潘店镇牛庄村村民三五成群围坐在一起,一边看电影,一边唠家常。

冬闲时节,农民的夜间生活普遍单一。为了丰富群众的精神文化生活,推动文明乡风建设,潘店镇聚焦群众所需,提前摸排村民观影需求,坚持群众文化需求在哪里,就把文化服务跟进到哪里。

连日来,该镇积极对接电影放映公司开展“公益电影下乡”活动,利用村文化广场、新时代文明实践站等阵地,重点围绕红色电影、乡村题材电影以及讲述邻里互助等内容的影片免费放映,满足群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求,让村民“足不出村”就过足电影“瘾”。

一辆流动放映车、一块幕布、一个投影仪、一个音箱、一块空地,随着一束光聚在幕布上,电影准时开场。一部部光影交错的公益电影,让村民单调乏味的夜晚变得“有声有色”,拉近了邻里间的距离,增强了村集体的凝聚力和向心力。

除了让群众尽享电影艺术魅力,各村还集中开展防电信诈骗、安全用电用气等教育宣传活动,让广大村民在观影娱乐中增长各类安全防范常识,点亮乡村“幸福夜”。

## 爱心温暖牧野 榜样引领力量

## 新飞大道小学把关爱送到市社会福利中心 奉送“爱心大礼包” 真心互动暖童心

“教育成长路上,一个都不能少。”11月23日,牧野区新飞大道小学到市社会福利中心慰问回来的老师说。少年有志,国家有望。为助力弱势儿童健康成长,营造全社会关爱关心特殊儿童的良好氛围,该校组织党员、团员、少先队员代表,带着满满的爱心和画笔、图书、手套、衣物等物品,来到市社会福利中心开展“教育强国 我们一起出彩”活动,把初冬最美的温暖传递到了该中心孩子们的手里。

本报讯(记者 李蕊 通讯员 杨智会)在市社会福利中心负责人的带领下,师生们认真了解了该中心孩子们生活和学习的场所,详细了解了孩子们的日常生活、学习和康复情况,并与市社会福利中心



活动现场

的孩子们一起联欢、游戏。

亲切的慰问,真诚的互动,情感的交融,在欢声与笑语中,师生们深深地感受到市社会福利院孩子们对知识的渴望与对生活的热爱。

随后,党员教师与该中心的负

责人还讨论了后续志愿服务内容和方案,以便今后从精神、生活和学习上给予他们全方位、持续性的帮助与关怀,并表示要坚定理想信念,牢记党员的职责义务,为党的教育事业作出积极贡献。

## 汲取榜样力量 使命呼唤担当

本报讯(记者 李蕊)11月22日,高新区振中街道复兴社区全体工作人员走进全国文明村、河南省廉政教育基地获嘉县照镜镇楼村参观学习。

社区工作人员在“楼村之路”展览馆,依次参观了先驱风采、峥

嵘岁月、强基固本、绿色田园、科技兴企、美美与共、头雁本色、群雁齐飞、清风正气、楼村之路等10个展厅。全国劳动模范、楼村原党委书记许福卿为前来参观学习的工作人员现场讲述了楼村的发展变化,分享了党建引领基层治理工作经

验。讲解员结合许福卿的奋斗经历,详细讲解了楼村的发展与许福卿的先进事迹。

通过此次参观学习,进一步激发了社区全体工作人员爱岗敬业的工作热情,他们的思想得到了升华,灵魂得到了洗礼。